

**Информация Российской Федерации к докладу  
Генерального секретаря ООН на 80-й сессии Генеральной Ассамблеи  
о ходе выполнения Декларации Генеральной Ассамблеи  
о мерах по ликвидации международного терроризма**

Российская Федерация на системной основе предпринимает все необходимые меры по противодействию международному терроризму, ликвидации угроз террористического характера. Работа в данной сфере ведется с соблюдением норм и принципов международного права, закрепленных, в том числе, в международных антитеррористических конвенциях, принятых в рамках ООН, а также обязательств, вытекающих из решений Совета Безопасности ООН, а также с учетом рекомендаций в резолюциях Генеральной Ассамблеи ООН. Особый акцент делается на развитии международного сотрудничества, включая региональный уровень, и совершенствовании профильного национального законодательства.

В 2024 г. судами Российской Федерации осуждено 1 180 лиц (в 2023 г. – 859), совершивших преступления террористической направленности. Большинству из них с учетом тяжести и конкретных обстоятельств содеянного назначено наказание в виде лишения свободы.

Генеральной прокуратурой Российской Федерации в компетентные органы иностранных государств в 2024 г. направлено 26 запросов о выдаче лиц, обвиняемых в совершении преступлений террористической направленности. По 9 из них приняты решения об отказе в выдаче фигурантов. За истекший период 2025 г. передано 12 запросов, по 2 из них приняты решения об отказе в выдаче. Положительные решения компетентными органами иностранных государств о выдаче в Россию обвиняемых по данной категории дел в указанный период не принимались. В целом приходится констатировать растущую политизацию сферы оказания правовой помощи и экстрадиции, что отнюдь не способствует выполнению общей задачи всего международного

сообщества по ликвидации международного терроризма

По поручению Генеральной прокуратуры Российской Федерации в международный розыск в 2024 г. по каналам Интерпола объявлено 68 лиц, разыскиваемых российскими правоохранительными органами за совершение преступлений террористического характера, за истекший период 2025 г. – 44.

За 2024 г. и истекший период 2025 г. на территории Российской Федерации задержано 26 лиц по делам указанной категории, в настоящее время их международный розыск прекращен.

За обозначенный период Генеральной прокуратурой Российской Федерации удовлетворено 6 запросов, поступивших из Генеральной прокуратуры Республики Таджикистан о выдаче лиц за участие в деятельности запрещенной организации «Исламское государство».

Использование информационно-коммуникационных сетей и технологий позволяет террористам интенсивно распространять свою деструктивную идеологию, дистанционно рекрутировать новых сторонников, управлять разрозненными силами, осуществлять подготовку терактов.

В целях обеспечения безопасности, а также защиты национальных интересов правоохранительными органами пресекалось распространение информации террористического характера. По результатам мониторинга сети «Интернет» принимались меры к удалению или блокировке Интернет-ресурсов, содержащих материалы с призывами к экстремизму, обосновывающие или оправдывающие деятельность экстремистских и террористических организаций.

По линии Росфинмониторинга в рамках реализации приоритетов председательства Российской Федерации в Евразийской группе по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ) в 2024-2025 гг. реализуется типологическое исследование по формированию информационного бюллетеня о деятельности террористических

групп в Евразийском регионе. Итоговый документ направлен на повышение осведомленности о деятельности террористических групп региона, а также используемых ими способах и методах финансирования своей деятельности. Выявлены признаки трансрегионального финансирования деятельности террористических групп, осуществляющих деятельность на территории Афганистана, например, «Исламского государства Ирака и Леванта – Хорасан» (QDe. 161). Результаты исследования дают основания полагать, что трансрегиональное финансирование осуществляется за счет ресурсов террористических групп (филиалов международных террористических групп), действующих на других континентах.

Росфинмониторинг во взаимодействии с другими компетентными органами Российской Федерации развивает сотрудничество в сфере противодействия финансированию терроризма с партнёрами по БРИКС и СНГ, а также на специализированных площадках – Региональной антитеррористической структуре ШОС и ЕАГ.

Росфинмониторингом в 2024 г. реализован комплекс мероприятий по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере противодействия финансированию террористической деятельности на международном уровне. Возросла эффективность взаимодействия заинтересованных ведомств, а также активизирована работа по выявлению и пресечению деятельности лиц, причастных к оказанию ресурсного обеспечения международных террористических организаций. На регулярной основе осуществлялось обновление Перечня организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму.

Во исполнение положений резолюции Совета Безопасности ООН 1373 Российская Федерация на постоянной основе осуществляет работу с иностранными партнёрами по взаимному замораживанию активов лиц,

связанных с международными террористическими организациями. Так, в 2024 г. соответствующая информация регулярно направлялась подразделениям финансовой разведки некоторых зарубежных стран.

Российская Федерация продолжает отстаивать право любого государства самостоятельно проводить оценку внутренних и внешних угроз и определять на этой основе свои соответствующие национальные приоритеты и подходы к борьбе не только с насильственными, но и «идеологическими» предпосылками терроризма и экстремизма. Российские установки в сфере антиэкстремизма нашли отражение в обновленной «Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации», утвержденной указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 28 декабря 2024 г. № 1124.

В обновленной Стратегии содержатся ключевые подходы, которые Российская Федерация продвигает на международной арене. В частности, подтверждена главенствующая роль государств и их компетентных органов в системе противодействия экстремизму при вспомогательных функциях гражданского общества, прежде всего в области профилактики экстремистских проявлений. Подчеркивается недопустимость попыток зарубежного вмешательства во внутренние дела других государств, а также использования террористических группировок и иных экстремистских сил в геополитических целях. Фиксируется необходимость борьбы с распространением любой террористической и экстремистской идеологии, включая неонацистскую. Утвержден комплекс мер по пресечению использования информационных технологий, в том числе сети Интернет, в террористических и экстремистских целях, а также в области профилактики и предупреждения радикализации, прежде всего молодежи, мигрантов, лиц, отбывающих тюремное наказание, и других социальных категорий, наиболее восприимчивых к экстремистским идеям.